Секция "Экономика и право"

УДК 623.459

Некоторые аспекты химического разоружения

Алексеевич П.Г.

Научный руководитель – старший преподаватель Лукина Л.С. Белорусский национальный технический университет

В структурах вооруженных сил и правоохранительных органов, среди студентов и курсантов высших учебных заведений и молодежи Международный комитет красного креста распространяет знания о международном гуманитарном праве. Одним из наиболее важных вопросов, которому необходимо уделять пристальное внимание в рамках учебного процесса является разоружение. Особое внимание следует уделить запрету разработки, производству, накоплению и применению химического оружия в соответствие с Конвенцией о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении. Изучение Конвенции о химическом оружии будет способствовать оптимизации затрат на содержание вооруженных сил, гуманизации вооруженных конфликтов, обеспечению безопасности гражданского населения, уменьшению рисков загрязнения окружающей среды, а также подготовке высококвалифицированных военных кадров. В июле 2003 года Конвенция о химическом оружии имела полностью функционирующую организацию по ее осуществлению: Организацию по запрещению химического оружия.

Данная Конвенция является уникальным международным документом, поскольку это первый многосторонний универсальный по объекту и целям договор, запрещающий целый класс оружия массового уничтожения и предусматривающий международную проверку уничтожения этого оружия.

Группа инспекторов Организации по запрещению химического оружия проводит деятельность по проверке во всем мире. При проверке обеспечивается равноправный подход ко всем государствамучастникам, и уделяется должное внимание интересам национальной безопасности каждого государства-участника, что обеспечивает успешное функционирование Конвенции.